

贺兰山自然保护区又迎来一只雪豹“公主”

年龄更小，野外活动能力相对较强



雪豹“公主”有新家了。

宁夏贺兰山国家级自然保护区管理局供图

本报讯（记者 陈秀梅）4月22日，从宁夏贺兰山国家级自然保护区管理局传来喜讯，又有一只雪豹“公主”落户贺兰山，它正在适应新的环境。这只“公主”的加入，无疑为贺兰山雪豹家族注入了新的活力与生机，也向恢复贺兰山雪豹最低种群数量的目标更进了一步。

4月16日，贺兰山迎来第四只雪豹。笼门开启后，这只“公主”先观察片刻，然后淡定出笼，边警惕地环顾四周环境边向贺兰山腹地走去，随后快速消失。据贺兰山雪豹种群恢复保护项目专家组成员龚健辉介绍，和之前放归的雌性雪豹一样，此次放归的雪豹同样来自甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县。

据了解，根据此前卫星项圈和红外相机等反馈信息，科研人员将放归地点确定在贺兰山相对偏南的区域。这片区域也是两只雄性雪豹经常活动的中间区域，发生交互机会的可能性更多，更有利于雪豹种群的恢复。

目前，科研人员根据粪便样品、红外相机观测到的行动状态等数据进行分析后，认为在贺兰山放归的几只雪豹相对健康。“从行动上看，目前都能自主捕食，活动轨迹也比较正常。”龚健辉说，由于两只雌性雪豹放归时间较短，尚未形成家域范围，还需要科研人员对其持续跟踪观测。一旦雪豹形成相对稳定的家域范围，就能安定下来。另外，此次放归雪豹前，科研人员也采集了它的血液和粪便样品，并进行基因族谱测序和分析。

之前，贺兰山保护区监测有3只雪豹在此安家落户。2021年放归的雄性雪豹、2022年自然扩散监测到的雄性雪豹、2023年迁地保护的雌性雪豹，近况均良好。科研人员表示，此次放归的雪豹年龄更小，野外活动能力相对较强，更有可能在下一个繁殖期到来时，与贺兰山现存的两只雄性雪豹繁育后代。

龚健辉介绍，现有科研成果显示，目前全国雪豹的分布区域更接近“厂”字形，“厂”字的缺口恰好位于宁夏。构建天山—昆仑山—阿尔金山—祁连山—贺兰山—阴山等雪豹栖息地南北生态廊道，将促使雪豹种群往更大范围扩散，促进其更好地繁衍生息。

电力护航贺兰山下“醉”美跑

本报讯 4月21日，2024宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区半程马拉松路跑双季赛（花季赛），在银川市西夏区贺兰山东麓旅游度假区火热开赛。

当日6时许，国网银川供电公司组织国家电网宁夏电力闽宁山海情、塞上好江南、民族一家亲等共产党员服务队25名队员，作为志愿者参与到保电及志愿服务活动中，为参赛选手提供贴心保障和服务。

“你好，我的号码牌落在酒店了，没有号码牌就不能比赛，能想办法帮帮我吗？”一位来自浙江的外地选手急切地向志愿者求助。“跟我走，我这会儿开车带你去酒店取号码牌。”队员王少凡第一时间义务开车带选手取回号码牌，帮助选手顺利完赛，这是国网银川供电公司党员服务队本次志愿服务活动中的

一个缩影。

据悉，为做好此次赛事现场全程电力保障工作，国网银川供电公司精心筹备、提前部署，对赛事起终点所涉及的供电线路开展特巡及红外测温，派出2辆保电车辆前往活动主现场，在赛事现场设立电力联络服务点，组织骨干驻守，为参赛者普及网上缴费电子渠道等，全方位、多层次为赛事保驾护航，高标准地完成了此次保电任务。

（徐航）



“益”路精“彩”向未来

中国体育彩票
助力马拉松路跑双季赛



参赛选手开跑。
宁夏体彩中心供图

本报讯（记者 高晓刚）4月21日上午，“中国体育彩票”2024宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区半程马拉松路跑双季赛（花季赛），在银川市西夏区贺兰山运动公园鸣枪开跑。来自全国各地的4800名选手汇聚在美丽的贺兰山脚下，感受运动与葡萄田园4月花季的独特魅力。

本次比赛由自治区体育局、自治区文化和旅游厅等单位主办，银川市体育局、银川市文化旅游广电局等单位承办。今年是中国体育彩票上市发行30年，作为本次赛事的公益合作伙伴，中国体育彩票深度融入、全程参与，支持每一名跑者超越自我、乐享体育。

由体彩代销者、从业者组成的“体彩30年微光公益跑团”，迈着欢快的步伐，以朝气蓬勃、锐意进取的精神风貌，展示着体彩人的积极、健康、阳光、向上，传递着体育彩票的温暖与温度。身着定制体彩五色服饰的未来方阵，五颜六色的服饰映衬着参赛者的笑脸，为活动现场增添无限生机，更是体彩未来继续助力体育事业和社会公益事业发展的生动体现。

活动现场还设置了体彩公益展台和责任彩票专区，向参赛选手宣传体彩公益金知识，倡导理性购彩，宣传未成年人禁止购彩及兑奖，让更多人了解体育彩票的责任和担当、了解体彩公益金的用途和去向，让责任彩票理念深入人心。

在幸运值爆棚的体验专区，选手们在激情运动之余，一边随手微公益，一边邂逅快乐与惊喜。体彩微光市集，区别于传统的创意市集，以“后备厢经济”的形式，为年轻人提供“微创业平台”，鼓励大家以奋斗创造美好生活，成为公益宣传“潮”先锋、责任践行“潮”阵地。

作为国家公益彩票，中国体育彩票积极推动并深度参与各类体育赛事活动，倡导健康快乐的生活方式。今后，中国体育彩票将秉承“来之于民用之于民”的发行宗旨，为社会公益事业及体育事业发展增光添彩。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY



公示

项目名称：宁夏交投集团高速公路服务区加油加气特种设备采购安装工程及施工监理项目（第2标段）天河服务区、S60西会公路西吉服务区、G344线泾河源服务区、东毛高速神林服务区、同海公路关桥服务区、黑海公路贾塘服务区、彭青高速古城服务区，以上7对服务区

施工单位：中地寅岗建设集团有限公司

公示内容：根据《宁夏回族自治区农民工工资保证金管理办法》的规定，特在报刊上公示，就该项目所有建筑工人农民工工资均已结清。如有异议请及时到宁夏交投工程建设管理有限公司（地址：宁夏银川市兴庆区宁夏交通物流园区货运信息中心大楼二层A区224室，电话：18295185146）进行投诉举报。公示期（30日）后，若没有出现投诉举报，宁夏交投工程建设管理有限公司将依照管理办法规定办理我司农民工工资保证金返还手续。特此公示

中地寅岗建设集团有限公司
2024年4月22日